



КУЛАГИНА ВЕРА АЛЕКСАНДРОВНА родилась 22 сентября 1922 года.

Ее юность проходила в годы Великой Отечественной войны.

С 1941 по 1942 год Вера Александровна работала учителем начальных классов в Дуденевской школе. С начала войны из школы ушли на фронт 6 учителей и директор. 16 июня 1942 года Вера Александровна тоже ушла добровольцем на фронт. У нее было сильное желание защищать Родину от врага. Перед уходом на фронт она вступает в ряды ВЛКСМ. В г. Горьком она заканчивает курсы телефонисток.

Служила Вера Александровна в телефонно-телеографном центре Беломорской военной флотилии Краснознаменного Северного Военно-Морского флота в качестве экспедитора. Штаб находился внутри большой горы в г. Архангельске. Штаб держал связь с кораблями, находящимися в Белом и Карском морях. Здесь находилась большая карта Белого моря, где было обозначено местонахождение кораблей и подводных лодок нашего флота. Часть, где служила Вера Александровна была секретной. Здесь девушкам доверяли работу с секретными документами. Служба была нелегкой. Архангельск часто бомбили. Девушки-телефонистки заменили мужчин. Враг рвался к Архангельску, были даже попытки прорыва немецких подводных лодок к городу. В Белом море часто были штормы, во время которых терпели бедствие корабли. И поэтому от работы телефонисток зависели жизни людей, находившихся в море.

Телефонистки поддерживали связь с г.Полярным, Белужье, Кандалакшой и с кораблями Беломорской военной флотилии. Они принимали кодированные телеграммы и после их дешифровки, передавали данные командованию. В январе 1946 года Вера Александровна была демобилизована и вернулась домой. Она награждена медалями: "За Советское Заполярье", "За победу над Германией" и другими. После демобилизации Кулагина Вера Александровна работала воспитателем в детском саду, отдавая свою любовь и заботу детям. В настоящее время она находится на заслуженном отдыхе.